

ПОМНИМ! ГОРДИМСЯ!

Лев Доватор - легенда кавалерии

В центральной библиотеке начал действовать клуб "Краеведческий ликбез". Его цель - содействие сохранению историко-патриотического наследия, национальной самобытности, традиций старшего поколения, развитию интереса к чтению краеведческой литературы, изучению истории родного края.

В феврале состоялось первое заседание клуба. Вечер-

ственной войны. В ходе мероприятия ведущая, директор ЦБ Т. А. Чистякова заострила внимание собравшихся на рейде кавалерийской группы Л. М. Доватора, связанном с нашим краем. С 14 августа по 2 сентября группа под командованием Л. М. Доватора совершила рейд по тылу противника на территории Бельского района.

Всего три тысячи всадников

ты слушателями. Они поделились своими впечатлениями. Оказалось, что у Н. Ф. Хольной в студенческие годы ветеринарию преподавал бывший боец легендарной конницы. А отец Светланы Владимировны Качалы - В. К. Касилов, житель д. Понизовье, стал свидетелем передвижения конницы Доватора. Целый день конные войска ехали через деревню. Посчастливилось Вла-



портрет «Лев Доватор – легенда кавалерии» был посвящен 120-летию со дня рождения героя битвы за Москву, генерал-майора, Героя Советского Союза, командира 2-го гвардейского кавалерийского корпуса, руководителя кавалерийской группы, совершившей несколько легендарных рейдов в тыл врага, Льва Михайловича Доватора. Мероприятие проходило в канун еще одной знаменательной даты - 80-летия освобождения Бельской земли от немецко-фашистских захватчиков.

Лев Доватор известен успешными операциями по уничтожению войск противника в начальный период Великой Отече-

доставили немало неприятностей противнику. Ему был нанесен существенный урон: до 3 000 убитых солдат и офицеров, 150 автомашин, 9 танков, 4 артиллерийских орудия, 6 минометов. Многочисленные трофеи пошли на вооружение партизанских отрядов. Гитлеровское командование назначило за голову Доватора крупную денежную награду и создало специальные отряды для его поимки. Но кавалеристы Доватора были неуловимы. На борьбу с конницей Доватора немецкое командование было вынуждено отвлечь с фронта две дивизии.

Эти и другие факты были с большим интересом восприня-

димиру Кондратьевичу увидеть и самого Доватора. Лев Михайлович в тот момент распекал нерадивого командира за медленное продвижение конников.

Жизнь этого отважного человека была быстрой, короткой и блестящей, как сабельный клинок. О нем сняты кинофильмы, написаны пьесы и картины, издано несметное количество публикаций и книг.

В завершении встречи Т. А. Чистякова познакомила собравшихся с книжными изданиями и журнальными публикациями, которыми располагает центральная библиотека.

Татьяна ЧИСТЯКОВА,
директор ЦБ, краевед.